

財政預算案昨出爐，提出改革上市制度等提振股市措施，加上傳出中金(3908)與中國銀河(6881)合併，以及內地將向首批大型銀行注入4,000億元人民幣資本，投資者憧憬在全國兩會前後，或再出台政策以推動科技企業發展，令資金繼續流入大市，港股昨高開204點後愈升愈有，一度狂飆939點，直撲近二萬四大關，見3年新高。尾市升勢回順，收市仍漲753點，報23,787點，大市成交額增至逾3,701億元。

路 透社昨報道，中金與中國銀河合併，估計資產規模達1,930億美元，並一躍成為中國第三大券商，僅次長期居首的中信證券(6030)，以及國泰君安(2611)與海通證券(6837)合併後的新巨頭。

內地券商股全線炒高

消息一出，中金及銀河股價分別飆19.1%及17.1%，其他內地券商股亦炒高，第一上海(0227)揚18%，中信證券升7.1%。招商證券(6099)升9%；國泰君安國際(1788)升逾一成。

分析師指，市場預期內地券商行業整合將會提速，首階段是擁有相近資本來源的國企券商。去年9月國泰君安宣布通過換股方式收購海通證券，創造一家擁有2,300億美元總資產的行業巨頭，而兩家公司最終控制人均為上海市國資委。

至於今次傳聞「金銀合併」，兩家券商控股股東均為中投公司，合併方式同樣計劃通過換股方式進行。路透社報道，「金銀合併」或在未來幾周內正式宣布。這是內地整合1.6萬億美元證券業的最新努力，以應對未來充滿挑戰的市場環境。

胤源世創家族辦公室(香港)第一副總裁黃偉豪表示，短期而言，港股可望維持較強升勢，不過，在過去個多月，恒指由1月13日低位至今，已累升超過5,100

財案推提振措施 恒指撲近二萬四

傳中金與銀河合併 資產規模達1930億美元



■若中金與銀河成功合併，將成為內地第三大券商。

中新社

點。所以小心大市調整風險，初步支持位先看10天線附近，即22,800點左右。

恒生科指跑贏大市

科技股帶動港股向上，恒生科指跑贏大市，升254點或4.47%，收報5,953點。美團(3690)急漲9.8%；阿里巴巴(9988)亦升4.8%，成交額達269.84億元，為全日港股最大成交額榜首；騰訊(0700)升3.4%，重上500元關口。京東集團(9618)也揚8.5%。小米(1810)董事長雷軍稱，全場景智駕正式發布，盤中再創新高，收市揚5.8%。

內需餐飲股百威亞太(1876)去年雖少

賺14.8%，但末期股息增近7%，收漲10.5%；華潤飲料(2460)揚6.9%；維他奶(0345)亦升6.3%。

此外，世茂集團(0813)清盤呈請獲高等法院撤回，收市飆25.8%。龍湖集團(0960)亦漲10.7%，是升幅最大恒指成份股。不過，石藥(1093)逆市挫4.17%，是跌幅最大藍籌。

至於預算案提出，將100元印花稅的物業價值上限提高至400萬元，利好「細價樓」交投量，地產股普遍向好。新地(0016)升2.61%。恒地(0012)漲2.17%。信置(0083)及嘉華(0173)分別升0.76%及2.25%。

信置中期基礎溢利跌兩成四

信和系昨公布截至去年12月底止中期業績。其中，信和置業(0083)溢利18.2億元，按年跌30.43%。每股基本盈利0.21元，維持每股中期息15仙。

期內，撇除投資物業公平值變動後，基礎溢利22.41億元，同比跌23.9%；每股基礎盈利0.26元。收入38.54億元，減少21.71%。

港樓市審慎樂觀

集團主席黃志祥表示，特區政府積極加強引進人才，同時出台支持樓市措施，中長期支持香港地產業，對前景審慎樂觀。

信置指，未來有多個新項目可供推售，包括中環ONE CENTRAL PLACE、油塘通風樓發展項目、元朗柏瓏III及將軍澳日出康城第13期物業發展項目。

另外，信和酒店(1221)中期盈利4,348萬元，按年增50.96%。中期息派1.5仙。

尖沙咀置業(0247)上半財年賺10.43億元，同比跌29%。維持派中期息15仙，可選擇以股代息。



■信置維持中期息15仙。

蜜雪孖展超購5200倍

內地茶飲公司蜜雪冰城母企蜜雪集團(2097)昨截止公開招股。市場消息指，股份獲券商借出1.8萬億元孖展，以公開發售部分集資額3.45億元計算，超額認購5,200倍，超越於2021年上市的手手(1024)，成為新股「凍資王」。

質子傳上市籌逾15億

此外，外電引述知情人士稱，內地電動卡車製造商質子汽車擬在香港招股上市，集資2億美元(約15.6億港元)。質子汽車正與潛在顧問進行磋商，為潛在上市計劃作出準備，惟仍未知最終是否進行IPO。

至於內地電動電池企業寧德時代早前提交來港上市申請，市傳集資逾50億美元(約390億港元)。外電報道，由於寧德時代集資規模大，投資銀行爭取協助公司在香港上市。有銀行高層甚至親自出馬，其中，滙控(0005)主席杜嘉祺直接向寧德時代推介；其他銀行則把手上其他交易放在一邊，專心爭取寧德時代這筆大生意。

新面世人工智能有助減輕本港醫生壓力

劉韋璋 資深傳媒人



街談巷議

許多在外地讀醫科的香港學生，畢業之後多選擇留在外國行醫，不願回流服務。除了是困難的資格認可之外，香港醫生繁忙而沉重的工作壓力，卻不是人人願意去承受，因為當今的公營醫院醫生，除了主責醫病，還有大量行政工作兼顧，工作量之多實在非同少可。不過，近年人工智能的面世，卻對本港醫生幫上很大的忙，當局即將試行的人工智能，將大大分擔醫生行政工作，對本港未來醫療水平穩定性，產生極大作用。

醫院管理局三月起將於本港六間公立醫院，試行以生成式人工智能(Gen AI)系統處理醫療報告，包括瑪

嘉烈醫院、明愛醫院、基督教聯合醫院、將軍澳醫院、伊利沙伯醫院及天水圍醫院，目標今年內推展至全港公立醫院。該系統可減輕醫生行政工作的負擔，能更專注照顧病人。根據現時規定，醫生必須在診斷病人8星期內完成80%的醫療報告。撰寫醫療報告平均佔醫生8%至10%工作時間，醫生需翻閱手術、化驗、醫療程序等紀錄，耗時較長。據當局資料顯示，僅於2023年，當局已收到逾11萬份醫療報告申請，而關於報告處理時間過長的投訴時有發生。

引入上述新系統，可快速讀取醫管局內部系統的相關臨床資料和起草初稿，並協助把文本寫得更更有條理，再由醫生檢視和修改，最終確定並簽署發

出，便利醫生工作及節省時間。此外，隨着Gen AI的普及，不少國家已開始把技術應用於醫療方面的文書工作。在澳洲，AI工具可以「聆聽」病人和醫生之間的對話，再協助醫生生成臨床紀錄、轉介信、以及治療方案等文字紀錄。在美國，有研究顯示由Gen AI撰寫的手術後報告比醫生親自寫的更少錯漏。這些凸顯Gen AI在醫療方面已有一定發展。

使用Gen AI減輕醫生的工作量固然值得支持，但為使公眾釋疑，當局應完善使用新系統的守則並增加透明度，並針對可能出現的錯誤情況，建立明確的責任追究機制和跟進措施，確保新系統能在協助醫生的同時不損害病人利益。